

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (804) Среда, 19 октября 1955 г. Цена 10 коп.

Организованно приступить к ремонту тракторов и сельхозмашин

Машинно-тракторные станции накануне большой и ответственной кампании — осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. В текущем году в Итатской и Некрасовской МТС оснащенность материально-технической ремонтной базы улучшилась. Мастерские пополнились новым оборудованием.

Предстоящий осенне-зимний ремонт машин МТС имеют все возможности провести его более организованно и при высоком качестве работ.

На усадьбу Итатской МТС поступили сеялки, культиваторы, тракторные и самоходные сено-кошки и другие сельхозмашинки. Тракторы и комбайны еще заняты на уборке хлебов. Но МТС имеет возможность начать ремонт уже сейчас. Однако имеющиеся возможности здесь упускаются, а в дирекции Итатской МТС (директор т. Грифф) идут сплошные разговоры. Ремонтная база по существу не готова к приему большого числа машин, так как пристройка к мастерской далеко не закончена.

В Итатской МТС настоящим образом не подготовлено общежитие для ремонтников, что также может отразиться на ходе ремонта машин.

Руководители Итатской МТС полагают, что времени впереди много, что успеют отремонтировать в срок все машины. Но они забывают об уроках прошлого года, когда ремонтники МТС не затягивать с началом ремонта тракторов и сельхозмашин. Приближающаяся 38-я годовщина Великого Октября, безусловно, будет ознаменована перевыполнением октября плана ремонта машин.

Лучше подготовлена ремонтная база в Некрасовской МТС (и. о. директора т. Грейц). Здесь уже приступили к ремонту

Дополнительная оплата работникам животноводства

В колхозе «Трудовая» подведены итоги работы животноводов за истекший сельскохозяйственный год. Многие работники животноводства за перевыполнение заданий по получению животноводческой продукции получают дополнительную оплату.

Доярка Валентина Кравченко за 10 месяцев май-июля по 1436 литров молока от каждой фуршной коровы при годовом задании 1400 литров. В порядке дополнительной оплаты т. Кравченко получает 307 литров молока. Доярка Фиона Морозова в порядке дополнительной оплаты получает 303 литра молока. Кроме того, за сохранение тепла доярка т. Кравченко в порядке дополнительной оплаты

получает двухмесячного поросянка, доярка т. Морозова — четырехмесячного ягненка и доярка т. Корчагина — 75 литров молока.

За сохранение взрослого поголовья крупного рогатого скота скотники Емельян и Дарья Павловы получают дополнительную оплату по 150 литров молока каждый.

Члены чабанской бригады Петя Халекова, Ирина Голоскова и Галина Кравченко в порядке дополнительной оплаты получают 12 ягнят. Их результаты работы таковы: от 100 овцеваток они получили по 112 ягнят.

Е. ВОРОНОВ,
бухгалтер колхоза «Трудовая».

Посещение руководителями Партии и Правительства кораблей Черноморского флота

СЕВАСТОПОЛЬ. 14 октября товарищи Н. А. Булганин, А. И. Кириченко, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев посетили боевые корабли Черноморского флота.

Руководители Партии и Правительства сопровождали Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Адмирал Флота СССР Н. Г. Кузнецov, секретарь Крымского

обкома КП Украины Д. С. Полянский, адмирал С. Г. Горшков, вице-адмиралы В. А. Пархоменко, Н. М. Кулаков и другие.

Товарищи Н. А. Булганин, А. И. Кириченко, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев знакомились с боевой и политической подготовкой моряков Черноморского флота, их жизнью и бытом.

(ТАСС).

Вручение городу Севастополю ордена Красного Знамени

Славные страницы в летописи ратных подвигов нашей великой Родины связаны с именем Севастополя, города — воина, города — героя.

В связи со столетием героической обороны Севастополя в 1854—1855 годах и отмечая большие заслуги Севастополя перед нашей Родиной, Президиум Верховного Совета СССР наградил город орденом Красного Знамени.

13 октября в Севастополе состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают присутствующие появление в президиуме Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, А. И. Кириченко, А. И. Микояна, Н. С. Хрущева, Министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Г. К. Жукова, Адмирала Флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова, Секретаря Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегова.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Севастополя орденом Красного Знамени.

Под бурную, долго не смолкающую овацию

всех присутствующих Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручает высокую награду — орден Красного Знамени, которым удостоен город, председателю исполкома Севастопольского городского Совета С. В. Сосницкому и первому секретарю горкома партии А. Г. Коровченко.

На торжественном заседании выступили секретарь городского комитета КП Украины А. Г. Коровченко и командующий черноморским флотом, вице-адмирал В. А. Пархоменко.

Затем с речью выступил тепло встречаенный присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов. Речь К. Е. Ворошилова была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

На заседании выступил первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев. Участники заседания горячо приветствовали товарища Хрущева. Во время его речи в зале много раз раздавались бурные, продолжительные аплодисменты.

Для участников торжественного заседания был дан большой концерт.

КОМБАЙНЕРЫ, РАБОТАЮЩИЕ В КОЛХОЗАХ ЗОНЫ ИТАТСКОЙ МТС! ДЛЯ СПАСЕНИЯ УРОЖАЯ НЕ ЖАЛЕЙТЕ СИЛ И ВРЕМЕНИ!

Сводка

о ходе сдачи хлеба государству (первая колонка) и уборки зерновых (вторая колонка) на 15 октября с. г. в процентах к плану

им. Кагановича	121,4	100
им. Андреева	119,2	100
им. Кирова	109,3	100
им. Шверника	104,1	98,7
им. Молотова	103,1	100
им. Ленина	101,9	100
им. Энгельса	100,3	100
им. Жданова	100,0	100
«Большевик»	98,1	67,9
«Кузбасс»	96,5	100
им. Сталина	91,3	95,6
им. Малenkova	86,7	78,1
им. К. Маркса	86,6	100
им. Ворошилова	81,3	97,9
им. Кутузова	81,0	69,7
«Трудовая»	79,4	78,2
«Победа»	79,3	73,8
им. Хрущева	75,3	100
«Зн. коммунизма»	73,5	71,5
им. Суворова	56,3	100
им. Калинина	35,6	42,7
им. Микояна	5,3	100
По МТС		
Некрасовская	90,7	99,4
Итатская	81,2	77,7

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги выполнения плана хлебозаготовок и уборки урожая, бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся отметили, что в третьей пятидневке октября крайне неудовлетворительно вели сдачу хлеба государству колхозы им. Кутузова, «Знамя коммунизма», «Победа», им. Калинина (председатели колхозов т. Воронцов, Горащенко, Каплин, Сатыев, секретари парторганизаций т. Музылев, Кабашный, Сапаев, Халеков).

Правления и партийные организации этих колхозов ослабили борьбу за выполнение плана хлебозаготовок — первой заповеди колхоза. Руководители колхоза «Победа» при наличии зерна не подготовили его и не организовали вывозку хлеба на элеватор. Такие вредные для партии и государства иждивенческие настроения в период, когда колхоз далеко не выполнил план хлебосдачи, должны быть пресечены партийной организацией на месте. Председатель колхоза коммунист т. Каплин не сделал для себя вывода из решения бюро РК КПСС.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета призывают всех коммунистов, комсомольцев, всех колхозников и механизаторов, водителей автомашин устроить трудовое напряжение в борьбе за выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Вести из колхозов

План вспашки зяби в Итатской МТС одной из первых выполнила тракторная бригада т. Рязанова, обслуживающая колхоз им. Сталина. План зяблевой пахоты выполнили также тракторные бригады т. Почикая Бадрина, Блохина, обслуживающие колхозы им. Энгельса и им. Молотова.

Скирдование соломы успешно ведется в колхозе им. Молотова (председатель т. Паршуков). На эту работу ежедневно выделяется до 11 колхозников, которые складывают солому в форме скирды после сворачивания ее в кучи механизаторами. Уже заскирдовано 200 га.

После выпадения снега вновь убирают хлеб почти круглогодично. Механизаторы, обслуживающие колхоз «Трудовая», используют каждый благоприятный час, чтобы спасти урожай, не допустить хлеб под зиму.

17 октября комбайнера начали уборку в час дня, как только немного просох хлеб после дождя и растаявшего снега. Большинство комбайнёров продолжало уборку хлебов и ночью.

В эти дни хорошо убирает хлеб комбайнёр т. Михайличенко. Меняясь со своим помощником т. Осиповой, т. Михайличенко убирает хлеб комбайнёром т. Михайличенко. Меняясь со своим помощником т. Осиповой, т. Михайличенко

Не оставим хлеб под снег

Членко убирает хлеб почти круглогодично. Механизаторы, обслуживающие колхоз «Трудовая», используют каждый благоприятный час, чтобы спасти урожай, не допустить хлеб под зиму.

Хорошо убирает хлеб в эти дни комбайнёр т. Степанов.

В ближайшие дни колхоз «Трудовая» завершит уборку хлебов.

В. КАЗАНЦЕВ,
председатель колхоза.

ПОДГОТОВИМ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Заканчивается ремонт скотопомещений

В нынешнем году правление и животноводы колхоза им. Яданова заботливо позаботились о подготовке скотопомещений к зиме. Сейчас заканчивается ремонт и утепление всех животноводческих ферм.

На МТФ (зав. т. Приставка) заменены верхние перекрытия, поделаны кормушки, каждая корова будет содержаться на при-

вязи. В телятнике заканчивается перестилка полов. На СТФ (зав. т. Кисляк) переложены печи, оборудована кормокухня. Здесь установлен кормозапарник. Для работников ферм также выстроены новые помещения, куда проведено радио.

Проявлена также забота о лошадях. В первой поголовке-

ской бригаде (бригадир т. Дальшевская) капитально отремонтирован конный двор.

Для свиней заготовлена картофель и зерновые отходы. Для дойных коров заготовлен турнепс, которого собрано в колхозе около 1000 центнеров.

В. КУДРЯВЦЕВ,
председатель колхоза.

Создать нормальные условия для зимовки птицы

В настоящее время очень важно хорошо подготовиться к зимовке птицы. В этом отношении неплохо дело обстоит в колхозах им. Кирова и им. Сталина (председатели тг. Зимин и Прима). В колхозе им. Кирова, например, птичник утеплен, произведена его побелка. Для курей заготовлен достаточный запас кормов: зерновые отходы, крапива, березовые веники, картофель. К своим обязанностям хорошо относится птичница тов. Вальгер. Птицу она хорошо кормит, дает ей также минеральную подкормку, поит водой комнатной температуры.

Полностью подготовлен к зиме птичник в колхозе имени Сталина, для птицы заготовлены корма.

К сожалению, так дело обстоит не всегда. Правления некоторых колхозов явно недооце-

нивают птицеводство, а потому мало проявляют заботы о содержании птицы летом и сейчас не принимают мер к подготовке птичников к зиме.

Особенно плохо обстоит с подготовкой птичника к зиме в колхозах им. Калинина и «Знамя коммунизма». В колхозе «Знамя коммунизма» (председатель т. Горбаченко) птичник раскрыт, нет потолка. В помещениях сырости больше, чем на улице. Кормокухня на птичнике не оборудована, нет печи. И никто не беспокоится, чтобы птичник был отремонтирован и оборудован. В настоящее время птицу разместили в небольшое помещение. Еще скучнее размещен молодняк. В небольшой вагончик площадью 12—15 квадратных метров здесь умудрились разместить 428 цыплят.

Для ухода за взрослой птицей

не хватает одной птичницы. Несмотря на это, что вследствие такой плохой заботы о птице в колхозе «Знамя коммунизма» за истекший сельскохозяйственный год получено всего лишь по 23 яйца на одну курицу-несушку.

Плохо заботится о подготовке птичника к зиме правление колхоза им. Калинина. В этом колхозе помещения для птицы примитивные, они не утеплены, не отремонтированы.

Надо сказать, что птичники не отремонтированы и не подготовлены к зиме в ряде других колхозов. Время еще есть, и задача правлений колхозов и работников животноводства состоит в том, чтобы обеспечить птице теплую и сытую зимовку.

А. КУЗЬМИНА,
зоотехник Тяжинской инкубаторно-птицеводческой станции.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обещаниям нет конца

Еще в марте сего года я обратился к начальнику районной конторы связи т. Желудченко с просьбой установить в Кубинской семилетней школе телефон. Тов. Желудченко не отказал. «Вот наступят теплые дни, телефон будет», — пообещал он.

С тех пор прошло несколько месяцев. Были теплые дни, потом наступили холодные, а телефона в школе все нет и нет.

Не так давно я снова обратился по поводу установки те-

лефона теперь уже к и. о. начальника конторы связи т. Денисенко. И снова я услышал только обещания, телефона же в школе и до сих пор не установили.

У меня создалось впечатление, что руководители конторы связи привыкли действовать по пословице: «обещанного три года ждут». Не пора ли им изменить стиль своей работы?

И. РУДКО,
директор Кубинской семилетней школы.

Канитель с радиоточкой

15 сентября я сделал заявку в контору связи об установке в моей квартире радиоточки. Тут же я оплатил деньги за установку реиндуктора и авансом внес абонентскую плату за радиослушание до конца текущего года.

Прошло полмесяца, но радиоточку мне не установили. Когда я снова пришел в контору

связи и стал спрашивать, почему не проводят мне радио, тов. Желудченко заявил: «Ты много шумишь, поэтому никакой радиоточки тебе проводить не будем».

Меня интересует, когда же в конторе связи будут без волокиты удовлетворять культурные запросы жителей?

А. ПАШИН,
житель села Итат.

Таким не должен быть продавец

На днях мне пришлось обратиться как покупателю к продавцу магазина села Большевик т. Петренко. Надо было купить очень необходимую вещь, но в магазине я успел подойти в тот момент, когда продавец Петренко вышла на крыльце закрывать магазин. Сколько я ее ни просил подождать несколько минут и прощать нужный мне товар, сколько ни доказывал, что я не

зашел, а приехал за 30 километров, Петренко была неумолима.

— Приходите завтра, ничего я не хочу знать про ваше положение, — холодным тоном отвечала продавец Петренко.

Глядя на нее, я подумал, вот еще каких бездушных людей держат в системе нашего райпотребсоюза.

Г. ПЯТАЧКОВ,
диспетчер Искровской МТС.

Работа клуба запущена

В колхозе им. Микояна есть колхозный клуб. Однако помещение его запущено и грязно и не соответствует виду культурно-просветительного учреждения. Увы, однако это нисколько не тревожит ни партийную организацию, ни правление колхоза, ни комсомольскую организацию (секретарь т. Вайля).

Отвечает за клуб Владимир Вайша, ему за это специально назначают трудодни. Но к своим обязанностям Вайша относится недобросовестно, в клубе сам бывает редко и никакой работы среди молодежи не ведет.

В. СМИРКОВ.

Нет чуткого отношения

У меня сильно заболела дочь. Я вынужден был обратиться в райбольницу за скорой помощью. Но не тут-то было. Дежурный врач скорой помощи т. Лапшина А. Я. под всевозможными предлогами отказалась выехать на вызов. Так мне ни с чем пришлось вернуться домой.

Однако моей дочери становилось хуже. Большое спасибо врачам тт. Плотниковой, Ваулиной и Большаниной, которые по-человечески, как это и подобает советскому медику, отнеслись к больной и оказали ей помощь.

Я считаю, что врачу т. Лапшиной надо улучшить отношение к своим обязанностям.

И. КУЖЕЛЕВ,
рабочий пункта «Заготовка»

К 100-летию со дня рождения

И. В. Мичурина

АЛТАЙСКИЙ ВИНОГРАД

О возможности выращивания винограда в Алтайском крае до революции не мечтали даже самые смелые новаторы сельского хозяйства. В настоящее время в Барнауле, Горно-Алтайске, Бийске, Рубцовске виноград хорошо плодоносит.

В 1940 году в подсобном хозяйстве курорта Белокуриха были высажены первые 100 черенков, полученных с Алтайской плодово-ягодной станции. а сейчас виноград занимает площадь в один гектар. В 1954 году урожай достиг 54 килограммов с куста. Некоторые сорта по своим вкусовым качествам не уступают европейским.

Большую работу в садах подсобного хозяйства курорта Белокуриха, площадь которых достигла 30 гектаров, ведет энтузиаст сибирского садоводства молодой агроном-мичуринец Валерий Александрович Недин. Он испытывает в условиях Сибири много сортов садовых культур и более 50 сортов винограда. В 1955 году Алтайским краевым книжным изда-



тельством выпущена брошюра В. А. Недина «Выращивание винограда на Алтае».

НА СНИМКЕ: виноградники подсобного хозяйства курорта Белокуриха. На переднем плане — агроном В. А. Недин.

Фотохроника ТАСС.

Сибирские турбогенераторы

На юго-восточной окраине Новосибирска, за речкой Тула в пятой пятилетке поднялись корпусы большого предприятия. Здесь возник центр новой отрасли сибирской промышленности — генераторостроения.

До сих пор турбины и гидрогенераторы завозились в восточные районы страны из европейской части СССР. Теперь их производство организовано на месте. Уже выпущен первый сибирский турбогенератор мощностью в 30 тысяч киловатт с водородным охлаждением, который смонтирован на Барнаульской ТЭЦ. На днях в адрес завода из Барнаула пришла телеграмма: «Поздравляем коллектив Новосибирского турбогенератор-

ного завода с успешным вводом в эксплуатацию 30 сентября первого мощного турбогенератора вашего производства. Желаем новых успехов первенцу генераторостроения Сибири».

Сейчас в цехах завода заканчивается изготовление такого же генератора для ТЭЦ Воркуты.

Начато производство первого гидрогенератора мощностью 82,5 тысячи киловатт для Иркутской ГЭС.

Перед заводом стоит серьезная задача в ближайшие годы оснастить большими электрическими машинами крупные гидростанции, строящиеся на реках Сибири — Оби и Ангаре.

(ТАСС).

Пребывание в Ленинграде английских кораблей

13 октября на набережных Невы царило большое оживление. Многочисленные группы ленинградцев приходили сюда посмотреть английские корабли, прибывшие с визитом дружбы. В центре внимания авианосец «Триумф». На палубе его видны британские истребители. Дальше за мостом лейтенант Шмидта двумя парами стоят английские эсминцы и впереди них минный заградитель «Аполлон».

В течение дня несколько групп английских моряков побывали в залах Центрального военно-морского музея. Английские матросы с интересом осматривали экспозицию истории русского военно-морского флота, модели современных советских кораблей.

Британских моряков можно было встретить в залах Эрмитажа, в матросском клубе, кинотеатре. Повсюду ленинградцы приветствовали гостей, рассказывали им о своем городе.

В городском парке выступил с первым концертом оркестр Королевской морской пехоты. Концерт британских музыкантов вызвал большой интерес у ленинградцев.

(ТАСС).

Предстоящий месяцник англо-советской дружбы

Общество англо-советской дружбы сообщило о решении про-

вести с 6 ноября месячник англо-советской дружбы.

(ТАСС).

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.